
«Налоги - инструмент стимулирования  

инвестиционной привлекательности Республики» 

Основным двигателем экономики являются, прежде всего, знания, 

навыки и результаты человеческого труда, представленные в виде 

новых продуктов или процессов. Сегодня, как обычное явление, 

воспринимаются видеоконференции, облачные технологии передачи 

данных, связь в стандарте WiFi.  

Обществу необходимо понимать важность государственной 

политики, направленной на поддержку национальной инновационной 
системы, так как создание и использование инновационного продукта, 

охватывая различные сферы жизнедеятельности (медицина, 

фармацевтика,  строительство, охрана окружающей среды, энерго - и 

ресурсосбережение,  промышленные биотехнологии и др.), дает 

возможность вовлечь в эти процессы  в первую очередь молодежь. 

Государственная поддержка в виде налоговых льгот повышает 

доступность и привлекательность научных и инновационных процессов, 
обеспечивая тем самым развитие отношений «человек – бизнес – 

государство». 

Налоговые преференции для субъектов предпринимательской 

деятельности, выпускающих инновационную и высокотехнологическую 

продукцию, а также осуществляющих научные разработки и 

инвестирование соответствующей деятельности, представлены в форме 

освобождения от исчисления и от уплаты налогов, пониженных ставок, 

уменьшения налоговой базы. 
Так, прибыль организаций, полученная от реализации 

инновационной и высокотехнологичной продукции собственного 

производства освобождается от налогообложения, если доля выручки 

от такой реализации составляет  более 50% общей суммы выручки, и 

облагается по ставке 10% при доле выручки 50% и менее. Пониженная 

ставка налога на прибыль в размере 10% предусмотрена для научно-

технологических парков (далее – технопарк) и их резидентов, центров 

трансфера технологий. 
Технопарки и их резиденты освобождаются от уплаты в 

пределах 50% налога на прибыль и налога при упрощенной системе 

налогообложения (УСН), в размере суммы денежных средств, 

фактически перечисленных ими в соответствующем отчетном 

(налоговом) периоде в фонд инновационного развития. 

В затраты, учитываемые при налогообложении, включаются 

расходы на проведение научно-исследовательских, опытно-
конструкторских и опытно-технологических работ, зарегистрированных 

в у становленном порядке государственном реестре (далее – НИОКР), в 

полуторакратном размере (если созданный продукт не является 
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амортизируемым имуществом, например,  основным средством, 

нематериальным активом). 

Обороты по реализации на территории Республики Беларусь 

НИОКР освобождаются от налога на добавленную стоимость. 

До 1 января 2020 года капитальные строения (здания, 
сооружения), их части, а также земельные участки (далее - объекты) 

научных организаций и технопарков освобождаются от налога на 

недвижимость и земельного налога. Кроме того, до 1 января 2020 года 

организации, передающие объекты в аренду (иное возмездное или 

безвозмездное пользование) научным организациям и технопаркам, 

также имеют право на льготу по налогу на недвижимость и земельному 

налогу в части этих объектов. 

Резиденты Парка высоких технологий вправе применить 
освобождение по налогу на добавленную стоимость и налогу на 

прибыль, а подоходный налог для сотрудников компаний-резидентов 

Парка составляет 9%. 

При этом наличие специальных льгот не лишает субъектов права 

применять и общеустановленные преференции по налогам.  
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